

五大行理财子公司“出齐”

你的理财投资找到了新方向吗？



新华社图

随着日前工行设立理财子公司的申请获批，工、农、中、建、交5家大型商业银行均已拿到设立理财子公司的“通行证”，预计不久将会陆续开业。银行理财子公司这一新事物的到来，将如何影响你我的投资？

投资门槛降低： 销售起点不设硬性要求

“平时自己的一些小钱散钱会放在余额宝，但收益率一路走低，七日化收益已跌到2.5%左右。”日前，北京市民许先生向记者分享了近期的理财规划，“随着银行理财门槛的降低，我正考虑把更多的资金投向银行理财。”

根据《商业银行理财子公司管理办法》，理财子公司发行的公募理财产品将不再设置销售起点。这意味着银行理财与公募基金一样，1元钱就可以起投。

业内人士表示，去年银行理财新规将理财产品销售起点从5万元降至1万元。尽管如此，一些才开始攒钱的年轻人仍觉得受困于投资门槛，只能选择“宝宝类”货币基金产品。此次通过理财子公司进一步降低投资门槛，无论对银行和投资者来说都是利好。

投资范围拓宽： 产品可直接进股市

除投资门槛下降外，理财子公司带来的另外一大变化就是产品投资范围的拓宽。当银行公募理财资金可以直接投资股市了，你会不会来“尝尝鲜”？

根据现行监管规定，银行私募理财产品可以直接投资股票，但公募理财产品需要借道各类公募基金间接进入股市。而随着理财子公司的成立，其发行的公募理财产品可以直接投资股票。

“这对银行来说意味着理财产品投资范围扩大，产品创新的空间更大。对股市来说，将可以引入更多的长期稳定资金。”董希淼说。

当然，有投资者担心：银行公募理财产品面向的是普通投资者，放开投资限制是否会增加风险？

对此，专家认为，虽然从制度上允许银行理财资金进入股市，但并不意味着理财资金会立即大量进入股

市。在审慎经营策略下，银行资管对权益类资产的配置比例可能不会快速提升，毕竟稳健安全才是银行理财的核心优势。此外，基于对风险防范的考量，监管对股票投资的集中度提出了严格要求。

投资方式便捷： 面签环节不再强制

首次购买银行理财产品需要到网点柜台面签，并进行风险评估测试。虽然是对投资者权益的一种保护，但使购买产品的便利性大打折扣。不过，随着理财子公司的成立，这一状况将得到改变。

根据监管规定，投资者首次购买理财产品前，通过理财子公司或其代销机构渠道（含营业场所和电子渠道）进行风险评估能力评估。这意味着，个人投资者首次购买理财产品将不再强制要求进行面签。

便捷性不仅仅体现在取消面签，销售渠道方面也迎来拓宽。业内人士介绍，此前，投资者只能通过银行购买本行或他行发行的理财产品。但理财子公司的理财产品不仅能由银行代销，还能通过银保监会认可的其他机构代销。

投资风险自担： 购买产品要更用心

很多投资者选择购买银行理财产品，看中的是有银行信用做背书，能够稳赚不赔。但银行理财子公司成立后，强化了理财产品风险隔离，逐步打破刚性兑付。有人不禁担心，这是否意味着理财产品难再保本了？

“按照资管新规，以银行信用担保的保本型理财产品将不再推出，但不意味着银行理财产品风险的上升。”一家股份制银行的资产管理部负责人表示，资管新规实施后，严格意义上的银行保本产品就是一般性存款和结构性存款，但是银行的资产管理人可以通过专业能力、资产配置和组合管理，帮助投资者实现稳妥的收益。

记者了解到，在当前过渡期，不少银行正在调整产品结构，保本型理财产品发行额度大幅减少。银行理财子公司成立后，其发行的产品也不可能再承诺保本保收益。

据新华社电

■关注

央行开展首次央行票据互换操作

青年报记者 吴缙超

本报讯 为提升银行永续债的市场流动性，支持银行发行永续债补充资本，增强金融支持实体经济的能力，昨天，央行开展了首次央行票据互换(CBS)操作，费率为0.25%，操作量为15亿元，期限1年。本次操作采用数量招标方式，面向公开市场业务一级交易商进行公开招标，中标机构既有股份制银行、政策性银行、城商行等银行类机构，也有证券公司等非银行金融机构。

中标一级交易商根据本机构中标金额，将持有的部分银行永续债换出给央行，并从央行换入等面值1年期央行票据。由于目前合格银行中仅有中国银行一家发行了永续债，因此本次操作中一级交易商换出的永续债均为中行永续债。为符合市场惯例，央行对换出的央行票据设置了

2.45%的票面利率，但实际上互换操作到期时换出的央行票据也将同时到期并被注销，不会发生本息的兑付。此外，上述央行票据不可用于现券买卖等交易，但可用于抵押。

央行昨天表示，首先，央行开展CBS操作是“以券换券”，不涉及基础货币吞吐，对银行体系流动性的影响中性。虽然一级交易商可以将换入的央行票据作为抵押品，与其他市场机构开展交易或参与央行相关操作，但这并不意味着只要一级交易商换入央行票据就可以自动从央行获得资金，两者并不存在直接联系。其次，在CBS操作中，银行永续债的所有权不发生转移，仍在一级交易商表内，信用风险由一级交易商承担。

央行称将继续关注银行永续债发行情况，参考市场状况和一级交易商对CBS操作的合理需求，采用市场化方式审慎平稳地开展CBS操作。

李国庆宣布离开当当网
将二次创业创办书友会

青年报记者 吴缙超

本报讯 在当当网创立了19年后，昨天，50岁的当当网创始人李国庆通过公开信形式宣布离开当当网，他自喻“多年被创新欲望折磨着”，要在2019年“又一次启程”，二次创业将创办书友会。随即，当当网公告显示，李国庆不再担任当当网任何职务，仍是公司股东。董事长俞渝兼任公司CEO，当当网的日常管理决策由俞渝带领公司高管完成。

当当网一直被外界认为是“起了

个大早，却赶了晚集”。1999年，李国庆和太太俞渝两人创办一家类似亚马逊的网上书店，当当网应运而生。2000年当当网正式上线，并在2010年在纽交所上市，成为中国第一家在海外主板上市的电商平台。但好景不长，在电商行业日新月异的变化中，当当网未能抓住几波转型机会，逐渐被其他电商超越，曾经的带头大哥掉队，逐渐沦为陪跑小弟。

再度追梦的李国庆说，“现在我的梦，是用3到5年达到年用户4000万，再造一个互联网文化生态。”

鑫元基金副总经理李雁
因个人原因不能正常履职

青年报记者 孙琪

本报讯 元宵节刚过，债券市场或将再起风云。昨天上午，南京银行发布公告称该行资产管理业务中心总经理戴娟、资金运营中心副总经理董文昭及该行投资机构鑫元基金管理有限公司副总经理李雁三人，因个人原因，不能正常履职。并称该行及鑫元基金已指定专人负责以上三人的工作。

早在南京银行公告前一天，即2

月19日，就有媒体称三人电话已经无法联系上。此后就传出三人被带走的消息，而被带走的名义是“协助调查”。

三位资管高管“失联”影响，对银行和投资者会带来什么影响呢？南京银行表示，上述情况不涉及当前该行及鑫元基金业务，该行及鑫元基金经营管理一切正常。昨日鑫元基金相关人士也再三向记者强调，与“鑫元业务无关”，无影响。

2700点迎布局良机 财通资管价值成长混合基金火热发行中

节后A股迎来“小阳春”行情，沪指再次站上2700点。业内普遍认为，在科创板推进注册制试点等利好之下，叠加估值处于历史底部等因素，当前正是权益类资产中长期布局的战略时机。据悉，财通资管旗下新产品财通资管价值成长混合基金

(代码:005680)正在工商银行、财通证券等渠道发行，有望成为投资者中长期配置的利器。据悉，财通资管价值成长混合基金是一只主打GARP策略的产品，该基金以45%-90%的股票仓位灵活挖掘价值股、成长股中的优质标的。

建信基金为投资者提供优质资产配置选择

经过20年发展，公募基金已经成为中国资产管理行业的重要支柱和大众投资理财的重要选择。在20年发展中，也涌现出一大批优秀的机构，为行业发展做出了突出贡献。建信基金是行业首批银行系基金公司，成立于2005年，据了解，建信基金已

构建起公募、专户和子公司三大业务平台，管理资产总规模破1.5万亿，服务超2000万客户。银河证券数据显示，截至2018年三季度末，建信基金旗下产品自成立以来为投资者创造收益达741.52亿元，位居行业前十。

广告 投资有风险